

# 林春平虚开发票5亿 庭上称是很专业的活计



第一次见林春平，是在其凉茶品牌“春平罗汉果”的推介会上。当时林春平意气风发，号称“春平罗汉果”已占领国际市场，预计3年内跻身国内凉茶行业顶峰。不过这款一不小心就让人误认为“王老吉”的凉茶至今未面市过。

第二次见林春平，是因为他把一个国际性的牛皮吹破了，迫于压力开发布会向公众致歉。当媒体追问收购美国大西洋银行的谎言如何出炉时，林春平派了个律师在前面顶着，自己从后门悄悄溜了。

第三次见到林春平。在法庭上，43岁的他精神状态比想象中要好很多，思路清晰，语气干脆。虽然平时的西装打扮换了身看守所的“黄马甲”，还戴着手铐和脚镣，但他的肢体语言依然很丰富，不时抬手比划，左右环顾。



近日，林春平等7人虚开增值税专用发票一案开庭。温州中级法院大审判庭里坐了上百人，其中记者占了不少。林春平在法警带领下，环顾全场，然后坐到被告席上。

和林春平一起受审的，还有其公司总经理、财务经理、出纳等人。在法庭一侧，为他们辩护的9人“律师团”严阵以待。

律师团对面的公诉人席上，堆着厚厚的3大摞卷宗。两位检察官勉强露出头。

**指控：**  
**林春平**  
**是怎么通过虚开发票赚钱的？**

公诉人精心制作了PPT演示文稿，图文并茂地展示了林春平虚开发票的金额、流程。

根据公诉人指控，2011年7月至2012年5月间，林春平利用其设立的温州春平丽泰米业有限公司、温州哈同商贸有限公司等5家公司，为赚取4%-6%的开票手续费，指使员工在没有货物销售的情况下，向全国315家公司虚开增值税专用发票1226份，价税合计为5.2亿余元，税额合计为7600多万元。

虚开发票超过5.2亿，但林春平旗下所有公司的实际营业额只有2000来万。按照税务部门规定，开具增值税发票要缴17%的税，而林春平只收取受票人4%-6%的手续费，岂不是在做亏本买卖？

**林春平**  
**想了两个抵扣税额的办法**

一是用进项发票抵扣。他指使胡某设立锦州中富农产品有限公司，并从该公司为温州中寿进出口有限公司和温州双顺实业有限公司虚开进项增值税发票6200多万元，税额合计为720多万元。由于农产品有免税政策，中富公司开具的发票可以用收购农产品抵。

二是买海关完税凭证抵扣。他以1.7%的价格买了8.5亿元海关完税凭证，

抵扣税额1.1亿余元。

抵扣税额后，不算其他费用，林春平可以从中赚2000多万元。

为了瞒过税务部门，他每次会把账做得“很好看”，跟对方公司签合同，并出具出库单等，让资金绕一圈再到账。

代开发票的名气大了，后来“中介人”叶某找到了林春平，请他代开了增值税发票156份，价税合计为8100多万元，税额共计1200多万元。

林春平：

**这是个很专业的事我会慢慢讲**

法庭调查阶段，林春平拿过话筒，对庭审程序显得很专业。

他承认自己犯罪，说“我知罪了，我服了。”

但他认为公诉机关指控的事实有出入，“公诉机关指控我个人犯罪，但事实上是单位犯罪。现在是法庭调查阶段，我不说了，具体细节我会在最后陈述阶段说。”

法庭辩论开始时，林春平说的话倒显得很“义气”，他说虚开增值税发票是专业性很强的事，一般人弄不来的。因此“我是主犯，其他人是打工的，受我指使的”。

**辩护律师：不能因为林春平开国际玩笑忽略他的立功情节**

辩护律师提出了5点辩护意见，为林春平作从轻处罚的辩护。

他说，税收流失是建立在税款已被抵扣的基础上，涉案税款有部分尚未抵扣，而且部分已经追回。

另外，林春平检举他人犯罪，有立功表现。“不能因为林春平谎称收购美国的银行，开了个国际玩笑，给我们抹黑了，就忽略他的立功情节。”

对此，公诉人反驳说，林春平检举吴某受贿，但实际上他本人就是行贿人，按照法律规定不能作为立功表现。

辩护律师还说，林春平为315家企业

虚开了增值税发票，按照法律规定，这315家企业全都触犯了虚开增值税专用发票罪。

“为什么现在只追究林春平的责任？这种选择性执法太不公平了。既然不追究其他企业，就应该从轻处罚林春平，以达到全案平衡。”

**落网后抖出了行贿过的官员**

林春平落网后，认罪态度积极。他不仅供述了自己的罪行，为求立功，他还把同行和自己行贿过的官员抖了出来。

某银行原温州经济技术开发区支行行长吴某和林春平相识。他多次利用职务上的便利，帮助林春平的公司顺利获得共5600万元的银行贷款，而林春平则给了他34万元好处费。

虽然去年5月吴某怕出事把钱还给了林春平的妻子，但林春平落网后还是把他抖了出来。被捕后，吴某因受贿被判10年半。

林春平原来是贩卖牛皮的。这次他还向海关缉私局检举一个同行走私牛皮，共5次。

**招聘非专业的女大学生当出纳**

在法庭上，有两位“90后”女孩多次哭泣。

林春平名下的5家公司实际上只有一套人马，仅十几个人，其中3名出纳。奇怪的是，3名出纳都很不专业，一个才初中毕业，另两个则是刚毕业的计算机专业“90后”大学生程某、余某。

程某的辩护律师在法庭上曾质问林春平，为什么他要招刚出校门没有会计经验的大学生，是否有什么目的？林春平表示没想那么多。

程某的辩护律师为自己的当事人作了罪轻辩护。她说程某来自农民家庭，2011年刚从学校毕业，通过网络应聘，找到工作不容易，很珍惜。她只是根据老板指示做转账、打款的事，以自己的劳动每个月领着2000多元钱的工资，直到案发

才知道自己在犯罪。如今她原本美好的人生已经变得暗淡，建议法官减轻处罚，适用缓刑。

“林春平的公司具有很大的欺骗性，公司头上有那么多的光环，老板是华侨，注册资金上千万，把整个社会都欺骗了。作为一个刚进入社会的大学生，能进这样的公司已经觉得自己很幸运了，怎么能想到是在犯罪呢？”余某的辩护律师说。

**林春平的“过山车”人生**

1970年7月，林春平出生于温州市瓯海区泽雅镇的一个农民家庭，早年通过贩卖纽扣、牛皮积累了上百万资金。

1993年，林春平在广西南宁做航空包机生意，结果赔光了所有的本钱，还欠了一屁股债。

1997年，林春平因恶意透支信用卡，以信用卡诈骗罪被判3年半，后减刑8个月，于2000年8月释放。

2009年至案发，林春平先后注册成立了5家公司。但其号称拥有15家公司，业务广泛分布于40多个国家，年总产值达50亿元以上。

2011年底，林春平又高调宣称，其斥资6000万美元收购了有85年历史、位于特拉华州的“美国大西洋银行”，并更名为“美国新汇丰银行”试营业。

去年1月18日，成为公众人物的林春平当选温州市政协委员。

去年3月，林春平的谎言被揭穿，收购房行一事子虚乌有，其不得不向公众道歉。因严重损坏温商形象，其辞去当了71天的温州市政协委员职务。

去年5月23日，林春平潜逃，旗下公司人去楼空。

去年6月9日，在广东珠海警方协助下，温州警方在珠海某公寓将林春平抓获。

去年7月17日，因涉嫌虚开增值税专用发票罪，林春平被温州市人民检察院批捕。

(温萱 甘凌峰)

**中国“盗版大王”在美遭诱捕获刑12年**

日前，美国法院对中国李翔（音）进行宣判，称其盗版多种软件价值约1亿美元，李翔被判刑12年。在美国服刑结束后，李翔将被遣返回中国。此前2011年6月，李翔被美国政府雇佣人员引至美属塞班岛进行盗版软件交易，当场被捕。

**美诱捕中国“盗版大王”**

李翔今年36岁，四川成都人，被称为“中国‘盗版大王’”。2008年4月至2011年6月间，李翔通过网站和电子邮件向美国等61个国家和地区的300多名买家，销售了500多件受版权保护作品的盗版制品，总价值达1亿美元。买家甚至包括美国国家航天局（NASA）的前雇员以及一些科学工作者。

此前披露的信息显示，2010年初，美国国土安全部雇佣的代理人向李翔购买了5个软件产品，这其中包括Satellite Tool Kit（航天卫星工具套装），总共价值15万美元，但李翔只收取数千美元。

随后，上述代理人约李翔见面谈生意，并将其吸引至美属塞班岛。2011年6月，在塞班岛的酒店当中，李翔随身携带了一个容量为20GB非法从美国软件公司获得的未经授权文件，于是当场被捕。据报道，李翔已于今年1月从特拉华州地区法院认罪。

**涉及近200家公司**

根据诉讼文件，李翔盗用的软件售价则不足原价的5%，一般是20美元到1200美元不等。被盗版的软件产品中涉及微软、Oracle、SAP、罗克韦尔、安捷伦、西门子等近200家公司。

据媒体报道，业内人士称，在中国企业级软件的盗版现象并不严重，最常出现的情况是企业用户会增多许可证的数量，比如，有些企业用户只购买了20个License（许可证），却使用了50个。此外，无论是微软的个人电脑操作系统，还是企业级软件，都存在漏洞，从技术上是可以破解的。

目前，微软等在中国不断加大反盗版力度，其近期目标主要针对那些销售安装盗版操作系统的电脑的销售商。

**疑问**  
**李翔是否应回国受审？**

有网友讨论“李翔是否应该回国受审”。

对此，中国政法大学知识产权研究中心研究员赵占领近日对新京报记者表示，售卖盗版软件属一般刑事犯罪。对于该类行为，被告人住所地、犯罪行为发生地，犯罪行为结果地都可以对其进行审判。

因此，李翔的售卖盗版行为可以属于美国管辖范围，并不需要回国受审。

**美方是否涉及钓鱼执法？**

对于此案，有质疑声音认为，此案中美国国土安全部雇佣代理人，对李翔进行“诱捕”的行为已涉及“钓鱼执法”。

对此，北京市盛峰律师事务所主任律师于国富近日对记者表示，钓鱼执法本身并不是法律概念。理论上，只有合法执法和违法执法。有些犯罪行为是警方平时无法碰到的，这时，警方只能设置条件进行逮捕。例如，在美国某些州，卖淫嫖娼属违法行为，女警也会经常扮作诱饵对违法分子进行逮捕。

此外，于国富称，也要看犯罪者是否有“犯罪故意”，当其发生犯罪行为后，警方通常会对其进行诱捕。

(赵嘉妮)



年享受保险公司提供的90万美元。

有分析认为，目前国内富人购买大额保单现象的升温，主要还是出于资产保全的需要。

中央财经大学保险学院教授郭丽军表示，在我国，类似的业务算是刚刚起步的阶段，未来大家肯定会听到更多的巨额保单。

郭丽军：因为保险本身就有避税的功能，尤其是寿险，因为生命是无价的，保险金额定的多高都是合理的，法律上也没有任何限制。所以作为寿险，避税就是它的功能之一。我们现在这种天价保单的数量并不多，首先国内很多人的保险意识和国外差很多，对险种不了解，对于避税的认

识也不深刻，所以数量并不多，这也是北京2亿元保单引起关注的原因。随着人民生活水平、收入的提高，保险意识的提升，这种天价保单会越来越多。

听到这儿，手中攥着巨额财富的富豪们可能心动了。但看似一举多得的事情，实际上并不是有钱就能买，想买多少就买多少，因为保险公司对于保额的测算和拟定，一般都有相当严格的标准。

虽然大额保单避税在发达国家已经是成熟的做法，但在国内何时开征遗产税、以何种方式开征都还是未知数。避税更多的还是保险公司推销的卖点，买不买，大家还是需要多了解寿险知识，别盲目跟风。

(马闯)

## 郭美美掌握红会贪污惊天内幕 称谁动我就公布

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美刮目相看——这只妖怪，真的非常有背景！

面对最早调查声音，郭美美曾发微博撂下狠话：“只要敢动我一根毫毛，我立即公布红会很多不为人知的贪污内幕！资料我已寄到美国，有胆你们放马过来！”对如此嚣张的“叫板”，舆论群起轰之，同时呼吁红会作答，但是红会却依旧忍气吞声，让人不得不对郭美美